Erfinde nun selbst eine Rechengeschichte und rechne!

Mein Osterbiichlein
Klasse 3
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Die Osternester

ie schwer
ist ein Nest?

Wie teuer
o 5
\\ ist ein Nest~

Der Osterhase macht fur die Kinder der Schule Nester fertig.
In ein Nest legt er zwei Eier, eine Tute Bonbons,
ein Tafel Schokolade und einen Osterhasen.

C

89
25 ct

80g
85 ct

Wie schwer ist ein Nest, wenn das Korbchen selbst 150 g wiegt?

Ein Nest wiegt Gramm.

Wie viel muss der Hase fir ein Nest ausgeben, wenn das
kleine Kérbchen auch 75 ct kostet?

Fir ein Nest muss der Hase € ausgeben.
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Osternester verstecken

Der Hase versteckt heute die Nester fir die Kinder der Schule.

Um Uhr am Morgen
hoppelt er zu Hause los.

FUr den Weg braucht er 1 Stunde
und 40 Minuten.

___ Ubhr kommt er an.
Trage die Zeiger ein!

Um alle Nester fir die vielen Kinder
zu verstecken, braucht er 1 1/2 Stunden.

Uhr ist er fertig.

Um Uhr ist er wieder zu Hause.
FUr den Heimweg hat er Stunde
und Minuten gebraucht.

Wie viel Zeit hat der Osterhase insgesamt gebraucht?

o

Der Osterhase hat insgesamt gebraucht?
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Der Weg der Osterhasen

Zwei Osterhasen verstecken in diesen 5 Orten Ostereier.
Sie wohnen im Ort B. Der Hase Paul hoppelt von B nach C
dann nach D und nach B zurlick. Der Hase Max hoppelt
von B nach A dann nach E und durch D zurtick nach B.
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Zeichne die Wege der Hasen mit 2 verschiedenen Farben ein!
Welcher Hase hat den weiteren Weg? Miss und rechne!

Welche geometrischen Flachen erkennst du im Wegeplan?
und

Welche Srecken sind parallel zueinander?
parallel zu und paralle zu

Im Punkt ist ein rechter Winkel entstanden.
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In der Hasenwerkstatt
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Heute malen die Hasen Ostereier fur die 200 Kinder
der Schule an. Jedes Kind soll ein solches Nest bekommen.

Der Hasenvater sagt: ,, Dann brauchen wir Eier.”
. . @%
Den 10. Teil davon malen sie rot an.

Den 5. Teil davon malen sie blau an.

Sie malen doppelt so viele gelbe wie blaue Eier.
Den Rest malen sie lila an.

Wie viele Eier malen die Hasen von jeder Farbe?

rot:

blau: @
gelb: @
ila: @

Da fragt die Hasenmutter: ,Kénnen so alle Kinder
3 verschiedenfarbene Eier bekommen?” ja/ nein

Ein Hasenkind antwortet: ,Mit der Farbe haben

wir zu viele Eier angemalt.”
@ il @ % @ il = @




Die Hasen farben Ostereier.

Die Hasen farben am 1. Tag immer 1000 Eier rot oder blau.
Am 2. Tag farben sie immer 800 Eier gelb oder braun.

Hilf den Hasen bei den Rechnungen!

1000
rote | und | blaue

680 +
+ 370

220 +
+ 750

935 +
+ 768

40 +
+ 125

6 +

gelbe | und |braune

320 +
+ 240

150 +
+ 570

725 +
+ 463

60 +
+ 45

2 +

Am 3. Tag farben die Hasen immer 1000 Eier
in drei verschiedenen Farben.

rote Eier blaue Eier | gelbe Eier
250 250
300 350
280 420
325 400

320+560 380+70 496+8
1000-220 720-260 806-8
von 360 von 80 die Summe
das Doppelte | das 6-fache von 384
und 426
von 610 von 490 die legzrgnz
die Halfte | den 7. Teil von
und 190




Eine tolle Osteriiberraschung

Jannik bekommt zu Ostern ein neues Fahrrad. Mutter und
Vater haben fleil3ig gespart. Die Mutter hat 125 € gegeben und
der Vater den Rest bis zu 268 €.

Wie viel Euro hat der Vater dazugegeben?

Antwort:

Von Oma und Opa bekam Jannik 100€ fir einen Fahrradhelm.
Der Helm kostete aber nur 46,70 €.

Reicht das Restgeld noch fir einen Kilometerzahler (12,50 €)
eine Gepacktasche (32,80 €) und eine Sonnenbrille (7,90 €)?

Antwort:

Ein Ausflug zu Ostern

Jannik macht zu Ostern mit seinem neuen Fahrrad einen
Ausflug. Sein Kilometerzéahler zeigt schon 3,500 km an.
Zuerst besucht er seinen Freund im 2 1/2 km entfernten
Nachbarort.Der Kilometerzahler zeigt hier genau

Nun fahrt er zu Oma und Opa. Als er dort ankommt, zeigt
der Kilometerzahler 14 km 300 m.

Vom Freund bis zu den GroR3eltern sind es km m.
Nachdem Jannik im Garten bunte Ostereier gesucht hat,
will er wieder nach Hause fahren.

Opa sagt:,Das sind ungefahr 10 Kilometer”.

Zu Hause angekommen schaut Jannik nach.

Der Kilometerzahler zeigt 24 km 800 m an.

Waren es mehr oder weniger als 10 km?  mehr / weniger

Freund
Zahler:

ocoooDooD oo

’ . ~
Jannik
Zahler bei Abfahrt: GrolReltern
Zahler bei Ankunft: Zahler:

Wie viel Kilometer ist er diesem Tag gefahren?

Rechnung:

Antwort:




Bestellung fir Eier
Hase Max 968 Stuck
Hase Paul 888 Stiick

Hase Tom 945 Stick

Hase Hans 932 Stiick 6 Hasen haben bei den Hiihnern
Hase Jan 990 Stiick so viele Eier bestellt, wie auf der

Hase Uli 750 Stiick | Liste stehen.

Ein Huhn soll die Eier fur die Hasen in 6 Kartons packen und
nach der GrofRe ordnen.
Ordne die Zahlen und schreibe sie an die Kartons!

Ein Hase hat vergessen, wie viele Eier er holen soll.

Er weild nur: Es sind mehr als 900 aber weniger als 1000.
Es ist eine gerade Zahl.

Die Zahl ist durch 5 teilbar.

Die Zehnerzahl ist ungerade.

- Die Zahl ist auch durch 3 teilbar.

Es war Hase , der vergessen hatte. dass er

Eier holen sollte.

Der Hasenvater fragt ihn nun: ,Kannst du schon ausrechnen
wie viele solcher Nester wir fillen kénnen?”

Er rechnet:

Dann sagt er: ,, Es werden Nester.”
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Narzissen aus dem Schulgarten

Im Herbst haben die Kinder der 3. Klasse 800 Narzissen
gesteckt. Die Halfte der Pflanzen bliht schon. Die Kinder
schneiden diese ab und binden Straul3e mit je 5 Bluten.
Wie viele Straul3e werden es?

Es werden StraulRe.

_ A D
Jeden Staul3 verkaufen sie fur 1 € und 50 ct.
Von diesem Geld wollen die Kinder neue ’
GielRkannen fur 125 € kaufen.
Reicht das Geld? jalnein

S

Wie viele Strauf3e missen sie mindestens noch verkaufen,
damit das Geld reicht?

Sie miussen mindestens noch StraulRe verkaufen.



Osterhasen-Puzzle

Falte diese Seite in der Mitte und klebe sie zusammen. Schneide dann die einzelnen Puzzleteile aus. und lege die Ergebnisse richtig auf die Aufgaben von Seite 9.
Als Losung erhaltst du das Osterhasenbild.
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